

不必考虑文笔美不美、跑不跑题、会不会得奖……
只需随意抒写你的心情、你的感受、你的梦想与追求……

“冠城杯”第26届“增华阁”作文大赛邀你轻松写作文

12月1日，今年的“增华阁”大赛又开始了，欢迎全市广大青少年一展身手，踊跃参加。

南山招隐景区的读书台与增华阁，是梁昭明太子萧统游山读书的地方，闻名中外的《昭明文选》即诞生于此。25年前，为培养青少年阅读写作兴趣，促进全市中小学生从小养成读书写作的良好习惯，以“增华阁”命名的镇江市青少年作文大赛应运而生。25年来，在社会各界的关心支持下，“增华阁”作文大赛的参赛人数已由当年的仅300人猛增到现在的三万余人，成了全市中小学生盛况空前的写作节。

“草根”赛事 不功利方才有口碑

创办于1988年的“增华阁”青少年作文大赛，只是一项纯民间、纯自愿的普通赛事，学生所获奖项不与升学挂钩，教师所获奖项也难为评职评先加分，而且还要收一点点参赛费，但是，每年到了这个时候，人们就会不由自主地想起这项赛事来。

“以前，我的作文总是60分、70分，老师也经常因此‘邀请’家长到学校‘零距离’。小学五年级时，首次参

加‘增华阁’作文比赛，我写了小学一年级时表现好，老师就会给我们发一个小星星的故事，居然得了一等奖，这给了我写作的巨大动力，作文水平自然也水涨船高，老师对我也另眼相看了。以前，我总是等待张望幸福、羡慕幸福的人。现在，我把烦恼抛在身后，享受幸福，创造幸福！”这是一位选手的心声。

“三年级时，希望而来，失望而归。但我就像无意中落在石缝中的一粒种子，在‘增华阁’中播种希望。此后，我大量阅读优秀作文，遇到拍案叫绝的词句立即用红笔勾画下来，情不自禁地多读几遍，作文水平开始提高。多年积蓄力量，终于开花结果，虽然只是鼓励奖，但我却比别人得一二三等奖更开心，因为这是我多年努力的结果，是我一步步成长的见证。我是一个容易满足的人，但我也是一个有远大目标的人，我的目标不仅仅于此。年复一年，好像参加‘增华阁’已成了我每年的必修课，每次参加都带给我颇多的收获，使我有了翻天覆地的变化。”另一位选手这样说。

“草根”赛事，给了众“草根”们抒发情怀、展示自己的机会，自然也会被众多“草根”阶层所看重。

曾经见证了“增华阁”赛事25年

发展史的镇江日报社原副总编辑洪蒲生告诉记者，当初创办这一赛事的初衷，就是有感于广大中小学校组织的各类竞赛活动，往往只有各科成绩优秀的“拔尖”人才会有机会参加，而众多的“草根”同学只有“看的份”。

洪蒲生说，报社出面创办这一赛事，就是想给众多没有机会表现自己、展示自己的“草根族”提供机会，让他们成为社会活动的参与者，而不仅仅是毫无作为的“看客”。现在看来，这条路走对了。一些平时在班上并不怎么优秀的同学，却常常因在“增华阁”作文大赛中获奖而信心倍增。

重在锻炼 获不获奖其实都有收获

“‘增华阁’是一篇没有分数的作文，没有评语的作文，也没有任何压力的作文，她带给我小小的自由。不用害怕写得不好、构思不新颖、思想跑题这些是非的问题……不用担心分数的问题、评语的问题，你可以自由发挥，写你想写的东西。那些长期累积在心里、却又无法表达的感情和想法，都可以写在这张纸上，变成你倾诉的对象。虽然没有获过奖，

但我对作文的喜爱依旧只增不减，我喜欢这种沉浸在自己思维里的感觉。”

“‘增华阁’作文大赛，已不是一个单纯的笔会，而是一种乐趣，是一个天堂；已不是作文，而是一种领悟。在‘增华阁’的考场中，我不再顾虑什么名次，不再想老师那些‘答题技巧’，不再担心时间太短，废话太长，只因可以抒发内心的一万种心情。在这里，内心的喜悦、激动与悲伤，在我笔端吐露；在这里，我可以自由发挥，想写什么写什么，多幸福啊！‘增华阁’带给我的是修养与交流，心中的这一切感受都可以全部释放，它带给我的是自由！”

……

25年来，“增华阁”之所以能够长盛不衰，是因为她与眼下广受诟病的应试教育完全不同，她给了被分数、评语、升学等沉重压力压抑得太久的孩子们完全的自由，让他们可以疯狂、可以无知、可以幼稚、可以快乐、可以享受……在这里，他们才是最真实的自己。

报名咨询电话：
85010076, 85010131。
(记者 姜木金)



日前，扬中市八桥中心幼儿园举办了主题为“大手拉小手，亲子齐运动”的第三届冬季亲子运动会，全国幼儿和家长以积极饱满的热情参加了本次运动会。

马丽丽 李骏 摄影报道

努力构建高效课堂 引领教师专业成长 市教研室“教研节”暨京口中学“教学周”活动举行

本报讯 11月18日至21日，市教研室教研员实践活动暨京口中学“教学周”活动举行。京口中学所开设的13门学科全部亮相，所有任课老师“登台献技”。市外国语、镇江一外、江南学校、丹阳华南、丹阳三中等兄弟学校教师应邀与京口中学的老师“同课异构”，共开设“同课异构”观摩课34节。活动期间，还邀请市教研员、专家开设了11个讲座。市教研室各学科教研员还深入学校教学一线，通过听课、评课、讲座等活动，指导老师在教学过程中的得失，共同探讨适合校情、学情的课堂教学改革模式。

京口中学于今年秋学期起成立，教师来自于原市第九中学、丹徒中学和索普实验学校，学校间文化背景、教学理念及风格等都存在着一定的差异。合并以后，为提升学校办学水平，提升教育教学质量，将京口中学打造成示范窗口学校，该校十分注重高效课堂建设和教师专业发展，通过发展教师来发展学校。

为期4天的教学活动中，大家相互探讨，就新课标背景下的课堂教学改革纷纷建言，产生了一次思想与风格的大碰撞。京口中学贾晓英老师说：“这个活动带给我最大的收获是理念和思想的改变，如何让学生理解知识的来龙去脉应成为教学设计的关键和核心。”

该校几位美术老师在接受记者采访时，不约而同地说：“累”，接着又解释道：“其实更多的是那种收获

后的快乐。通过与学生的互动，通过与兄弟学校老师的交流，通过聆听专家讲座，真真实实地感受到自己的专业知识、理念及课堂教学在成长。”

京口区语文教研员唐慧琴老师说：“教学周的开展，让我们看到了一所新学校的成长与希望。学校管理的科学化，各项制度与要求的落实率，都在这次活动中得到体现。”市教研室副主任谭庆任谈到这次活动时，重点用到了两个词：“及时”“有效”。“京口中学成立伊始，各方面都存在一定的差异。有前面两个月的教学经历，通过此次活动活动中同行间的交流，专家的用心点评，对今后的教学将起到引领作用，对尽快形成教学风格有推动作用。同时，活动效果明显，它真正帮助了所有参与者，使他们在教师成长的道路上迈出了更有力的步伐，能让经验教学更快地转变为实证教学，而对学生的成长与发展无疑是更明显的。”

京口中学校长于德青表示，通过这次“课堂教学周”活动，一方面对督促和激励广大教师改进教学方法、提高教育教学水平、促进自身专业发展起到了积极的推动作用；另一方面，学校将以此次活动为契机，进一步加强高效课堂教学模式研究，努力提高课堂教学效益，积极打造具有京口中学特色的课堂教学文化，全面提升学校教育教学质量。

(凌正斌 张兴龙 李锐 张凤春)

向快乐出发 ——记镇江第一外国语学校“定向越野闯关赛”

11月22日上午，在镇江新区秋实路景观湖旁，人声鼎沸，欢声笑语，别着号码布的“运动员”一队队出发，是环湖马拉松比赛吗？湖前的大广场上，音乐缤纷，舞台中间小伙伴们翩翩起舞，是在跳广场舞吗？一顶顶帐篷在草坪上“开花”，是帐篷大会吗？

不！是镇江第一外国语学校在举办“定向越野闯关赛”社会实践活动。

活动策划者根据观景湖创业园地势和园内的布置，精心绘制了一份“定向越野闯关赛”地图，并制作了精美的“镇江一外定向越野闯关赛卡”，“卡”的正面是设计出来的路线盖章点，背面是精美的手绘地图。同学们以小组为单位根据地图上的标记，寻找目的地，到达目的地后，通力合作完成该点的答题。全程以星座的名字总共设置了12个点，每个点设有包括语、数、外、政治、历史、地理、生物、音体美等学科的拓展问题，两分钟内回答正确的小组，可以在通关卡上盖上该点星座的章，然后继续向下一个目的地出发，若是两分钟内没有能完成该点的问题，则算闯关失败，要在总时间上加一分钟。从起点出发，到终点结束，用时最少的一个队为获胜队。

九点整，校长王伟高举发令枪：“预备！砰——！”一声枪响，第一小队的同学们出发了，紧接着第二小队的人开始排队，每隔两分钟出发一组，同学拿到通关卡后第一件事就是聚精会神地认真研究起地图来，一边的家长也异常的兴奋，不断地提醒孩子们。

创业园内，林间小径纵横交错，稍有不慎便会走错路，同学们根据地图指示，一边寻找目标，一边鼓励着同伴：“大家快点哦，别走丢了！”很多家长都随队出发，跟着学生一起寻找目标，但是他们只是作为观



王益民 摄

察员，观察孩子们在成长中学会合作，有的家长忍不住会指点两句，被孩子们严词拒绝：“我们自己能行，不要犯规！”

整个园区内都是孩子们来回奔跑的身影，虽然满头大汗，但没有一个同学掉队，没有一个同学抛弃自己的组员自己向前，大家相互扶持冲向最后的胜利！

定向越野闯关赛结束后，学生们在广场前的“缤纷大舞台”上尽情展示自己的文艺特长，家长和老师被同学们的精彩表演深深吸引，纷纷感叹孩子们的多才多艺。家长和学生们又进行了“鼓动人心”“拔河”等游戏项目。

该校刚刚成立的家长委员会在活动中承担着安全巡视、摄影等工作，是“一外”家庭的重要成员。家长们对这次活动赞不绝口，亲切地送给王伟校长“金点子校长”的绰号，家长们个个摩拳擦掌，跃跃欲试，纷纷要求再组织家长进行定向越野闯关赛，让家长也过过瘾。(付晶晶)



镇江报业传媒集团授权
江苏汇泉律师事务所
吕健律师关于
小记者活动的郑重声明

镇江小记者是镇江报业传媒集团在广大学校、老师、家长、学生和社会各界的关心支持下，经过多年努力打造的适合青少年发展、有利于提高其综合素质的知名品牌。然而，一段时期以来，有个别旅行社以“小记者”名义，在我市及辖市区中小学组织所谓的小记者旅游采风活动，近期的宣传措辞更加含糊、隐蔽，误导学校、学生和家长。对上述侵权行为，镇江报业传媒集团郑重声明如下：

自2011年1月起，《京江晚报》小记者部已更名为“镇江报业传媒集团小记者活动中心”，该中心举办的任何活动，均以该中心的书面或报纸通知为准；相关宣传材料，均盖有“镇江报业传媒集团小记者活动中心”的公章，否则本集团不予承认。

个别旅行社必须立即停止侵权行为，收回侵权宣传材料，挽回不良影响；个别旅行社以“小记者”或其他名义组织的任何所谓小记者活动均与镇江报业传媒集团无关，本集团一律不予承认，并保留依法追究侵权旅行社法律责任的权利。

江苏汇泉律师事务所
吕健律师
2013年11月21日

《指南》引领 快乐成长

本报讯 日前，九华山庄幼儿园书香弥漫，一本本满载希望的《3—6岁儿童学习与发展指南》家长读本，赠送到家长们的手中。

去年10月，教育部发布了《3—6岁儿童学习与发展指南》。《指南》从健康、语言、社会、科学、艺术等五个领域描述幼儿学习与发展，共32个目标。同时，针对当前学前教育普遍存在的困惑和误区，为广大家长和幼儿园教师提供了具体、可操作的指导以及87条教育建议。

此次赠书活动针对家长朋友在幼儿教育方面的困惑和误区进行了系统的梳理，有效地转变了广大家长的教育观念。同时，家长也认识到一味的填鸭式的拔苗助长最终牺牲的是幼儿的童年快乐和身心健康。(唐芸 光耀)

市三中学生会 七年级分会开展竞聘

本报讯 日前，镇江市第三中学学生会七年级分会竞聘演讲在学校报告厅举行，24名同学参加竞选，三中党总支书记，大队辅导员，教务处、政教处负责人，以及部分八年级学生会干部担任评委。经过激烈角逐，谢可铭同学当选七年级学生分会主席，19名同学分别担任各部门部长、副部长。

学生分会选举是市三中自主化管理的一个重要举措，竞聘同学针对如何更好地实施自主教育、自主管理、自我发展方面提出很多好的构想和建议。

(王俊义)

一泉路幼儿园 金山水城分园 明年秋季有望招生

本报讯 11月20日，市一泉路幼儿园金山水城分园开始装修，明年秋季有望招生。一泉路幼儿园金山水城分园位于润州区境内，北邻镜天路，南接润州路，西连金润路，东处百花路，是金山水城配套教育设施项目。该园占地面积约3720平方米，设小中大班各3个，托班1个。园长付华群表示，届时，良好的教育环境和雄厚的师资队伍将为附近居民提供优质的学前教育服务。

(朱晓燕 李锐)